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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Αβεβαιότητα  επικρατεί  στην  αγορά,  λόγω  των  μεγάλων  αδιάθετων
ποσοτήτων σταφίδας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από σταφιδοπαραγωγούς του νομού Μεσσηνίας και σύμφωνα
με ανάρτηση σε τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, αβεβαιότητα και οργή επικρατεί στην
αγορά,  λόγω  των  μεγάλων  αδιάθετων  ποσοτήτων  σταφίδας.  Η  απόσυρση  των
αποθεμάτων σταφίδας θα στηρίξει την τιμή της σταφίδας και αυτό το γνωρίζουν όλοι,
αλλά σκοντάφτει στα συντεχνιακά συμφέροντα, όπως καταγγέλλεται. Την φωνή αγωνίας
των σταφιδοπαραγωγών της Πελοποννήσου μεταφέρει στην Πολιτεία, τους τελευταίους
τρεισήμισι μήνες, χωρίς όμως αποτέλεσμα, μέχρι σήμερα, η «Παναιγιάλειος Ένωση», η
οποία  είναι  ο  μεγαλύτερος  εξαγωγέας  σταφίδων  της  χώρας  μας.  Παράλληλα,  σε
συνέντευξη  τύπου  που  παραχώρησε  ο  πρόεδρος  του  Αγροτικού  Συνεταιρισμού
«Ένωση Μεσσηνίας» αναφέρει ότι: «η σταφίδα βρίσκεται σε απελπιστική κατάσταση, με
τον παραγωγό μέχρι και πέρσι με την τιμή να είναι στο 1,60 να βγάζει τουλάχιστον ένα
μεροκάματο και να δικαιολογεί κάποια έξοδα». Τέλος, ο ως άνω Πρόεδρος αναφέρθηκε
και  στις  ζημιές  στην  καλλιέργεια  της  σταφίδας  από  τον  καύσωνα,  τις  οποίες  και
οριοθέτησε  μεταξύ  του  10%  και  του  50%  της  συγκομιδής  κάποιων  καλλιεργειών.
Γεγονός είναι ότι, η απόσυρση του αποθέματος σταφίδας των 8.000 τόνων, περίπου,
από τους εξαγωγείς, ιδιώτες και συνεταιριστικές οργανώσεις, για τους παραγωγούς θα
ήταν μια λύση ζωτικής σημασίας σε ένα προϊόν και σε έναν επιχειρηματικό κλάδο, που
διαχρονικά,  συμβάλλει  στην  εθνική  μας  οικονομία  και  που  τώρα,  εξ'  αιτίας  της
πανδημίας, μετά από πάρα πολλά χρόνια, έχει την ανάγκη στήριξης της Πολιτείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε, επανεξετάζοντας το ως άνω πρόβλημα, να στηρίξετε το ανωτέρω δίκαιο
αίτημα  των  σταφιδοπαραγωγών  και  των  συνεταιριστικών  τους  οργανώσεων  και  να
προβείτε στη χρηματοδότηση της απόσυρσης του αποθέματος σταφίδας;
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2.  Με δεδομένο ότι  έχει  εξαγγελθεί  πρόγραμμα αναδιάρθρωσης  της καλλιέργειας της
σταφίδας με χρήματα από το Ταμείο Ανάκαμψης, προτίθεσθε να επιδείξετε την απαραίτητη
ευαισθησία και να στηρίξετε την κορινθιακή σταφίδα, που η καλλιέργειά της κινδυνεύει με
εγκατάλειψη, προκειμένου να αποκτήσει η καλλιέργεια της σταφίδας κίνητρο βιώσιμου εσόδου
για τους σταφιδοπαραγωγούς;

3.  Προτίθεσθε  να  προβείτε  στην  ικανοποίηση  των  πάγιων  αιτημάτων  των
σταφιδοπαραγωγών, που αφορούν στην άμεση θέσπιση κινήτρων, στην αναδιάρθρωση της
καλλιέργειας του προϊόντος τους, στην χορήγηση βοηθήματος στους πληγέντες παραγωγούς
από τον καύσωνα και  από τις επιθέσεις  αγριόχοιρων, καθώς και  στην ολοκλήρωση του
προγράμματος ενίσχυσης για ειδική περίφραξη των σταφιδαμπέλων;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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